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Kiadó:
a Részveny-nyomda.

Alföldi gazdálkodás
— Két gazdasági egylet beszámolója. —

Gazdasági egyleteink a maguk 
különleges gazdasági crdekeben, hogy 
úgy mondjuk . mindinkább lokalizáljak 
a maguk működését. És ez helyes is. 
Hogy mily sokoldalú úgy is a munka 
es a gyakorlati gazdasági haladast 
mily jelentékenyen szolgálja — arról 
tanúságot tesznek azok a kiadványok, 
melyekkel az év elején gazdasági egy­
leteink beszámolnák a múlt évi mun­
kásságról.

Ez ízben csak két alföldi gazda­
sági egyesület munkásságáról akarunk 
megemlékezni.

Tagadhatatlanul a legmozgéko­
nyabb, legelevenebb gazdasági egylet 
ma az Alföldön az aradvármegyei. 
Közel kétszáz oldalra terjed évi jelen­
tése és mindegyik oldalon azt tanúsítja, 
hogy erőtől es cselekvésvágytól duzzad 
es hangyamódra igyekszik minden nap 
a gazdasági haladast szolgálni. Éppen 
ez a gazdag tartalma teszi lehetetlenné, 
hogy tüzetesebben áttekintsük, de be­
szédesebb adatai — a példaadas ked­
véért — jó ha a nyilvánosság ele 
jutnak és azért ismertetjük futólag es 
főbb részeiben.

Az egyesület a gazdasági szak 

ismeretek terjesztését vallja elsőrendű 
faladatául. Rendez népszerű gazdasági 
előadásokat, ez évben főként a takar 
mányhiány és az ellene való védekezést 
es az okszerű istállózást ismertetve. 
Tavaly a gazdasági munkás- es cseled- 
segitő pénztárt propagálta. E mellett 
egyes növények termelésere tanító 
füzetkeket ősz ki. Rendez téli házi­
ipari kurzusokat es rendszeres gazda­
sági tanfolyamokat is Ujszentannan, 
Szemlakon rendszeres mezőgazdasági 
szaktanfolyamok voltak, Magyarpécs- 
kán, Szemlakon, Szapárj ligeten, Med- 
gyesegyházán, Kisperegen, Ujfazekas 
varsándon, Nagykamaráson stb. már 
egész csapat derek háziipari munkást 
nevelt az egyesület, a nyersanyag 

I könnyű megszerzését vettek programba, 
rendezett egy kis háziipari kiállítást 
Aradon, amely azt igazolta, hogy a 
háziipar kezdeten túl van. Jeles intéz­
mény a pécskai téli gazdasági iskola, 
amely értelmes, öntudatos, élethivatást 
érző kisgazdákat nevel. A kurzus télen 
50 kisgazdát nevel s az egyesület 
egyik titkárát az iskola vezetésére ki- 

i rendelte. A gazdasági szakismeretek 
| terjesztésére az egyesület szántás ver 
I senyt is rendez, amikor Sack ekeket 
í oszt ki. Üe nemcsak a nép körében 
I terjedő gazdasági szakismeretekre gon 
i dől, törődik az intelligensebb gazda­

közönség szakismereteinek terjedésevei 
is. Cserke, Kerpely, ifjabb Sporzon 
ismert szakemberek tartanak sorozasos 
gazdasági előadásokat, időszerű és fon­
tos részeit ölelvén föl a gyakorlati 
mezőgazdaságnak

Nagyjelentőségű alkotása az egye­
sületnek a pécskai gabonaértékesitő 
szövetkezet, hangoztatja azonban a 
gabonaértékesitő központ létesítését. 
A tej szövet kezetek létesítése nehéz munka 
volt Aradmegyében, főleg azon helye­
ken, ahol a lakosságnak közlegelöje 
igen kevés es az intenzív állattartásra 
meg hajlandóság sincs. Es mégis már 
tizenegy tejszövetkezet alakult, ebből 
három kincstári telepitvényes községek 
ben is. A tejszövetkezetek tejproduk­
tuma messze elmarad a dunántúli 
hasonló szövetkezetekeitől, mindazon­
által a fejlődésképessegről tanúskodik 
a forgalom fokozatos emelkedésével 
előterbe lépett a vajtermelési központ 
alapítása, mely 1903. évi október hó 
1-en kezdte meg működését es fokoza­
tosan bővíti üzemét, ami alapja az 
egeszseges fejlődésnek.

Az állattenyésztés térén rendezett 
béka- és baromfivásárai érdemelnek 
külön fölemlitést. Pécskán a nemes­
baromfi tenyésztés is lendületet vett, 
hogy az államnak ott van a legnagyobb 
bevásárlási forrása. A legutóbbi vásá-

T AR C A.

A három jo madár.
Irta Bogoss Endre —

A cigány bőrű Bokor Bandi, a ra­
gyás Boros Miska s a hórihorgas Zana 
Ferko nagyon jó (pajtások voltak. Egy 
•sztályba járták, és bár az iskolában soha 
sem ültek egymás melleit, de azon kívül 
mindig együtt lehetett őket látni.

Ami csíny és pajkosság csak tör­
tént Kecskeméten, abban ők majd min­
dig részesek voltak. A természet eleven, 
leleményes észt pazarolt rájuk, amivel 
azonban ők könnyelműen visszaéltek s e 
miatt aztán sokszor nemcsak maguknak, 
hanem másoknak is bajt okoztak.

Egy szép nyári délután a vakáció­
ban össze beszélt a három jómadár, hogy 
mivel a nap nagyon hevesen tűzött le, 
kirándulást tesznek a szabadabb és hű­
vösebb levegőjű csalánosi hegyben : hátha 
kerülne ott a szőlők között egy kis re- 
baeto is.

Útjuk éppen a puposhátu Lótus 
bácsi nyomásra dűlő szőlőbirtoka mellett 
vitt el. A fivkok sóvárogva nézték a fá­
kon függő szép érett sárga, piros és kék 
színű gyümölcsöket, és mindjárt mohó 
vágyuk is támadt, hogy azokat megdész 
maijak.

De hogyan ? Mikor az öreg árgus 
szemekkel őrködik, a mély árok meg a 
nyomás szélén tüskés bokrokkal és szúrós 
akácokkal van benőve.

Addig leskelödtek, 'míg egyszer, ha­
bár vérző kézzel es lábbá 1, mégis csak be 
maszlak s egy nyáripiros almafa alá tele 
pedtek. Ott aztán a zamatos gyümölcsből 

I vígan összeszedtek annyit, amennyi csak a 
bőrükbe fért, sőt tele rakták meg az in 
gük derekát is, hiszen m m bántotta őket 
senki.

De bezzeg megjárlak, mikor észre­
vétlenül a hátuk mögé került Lótus bácsi 
egy jókora husánggal s elkialtotta magát:

— Hal tolvaj betyárok, mit keres­
tek itt ?

S minden további teketória nélkül 
I elkezdte őket agyba főbe püfölni

— Jaj, ne bántson Lotus bácsi! — 
kérlelték a gyerekek : nem loptunk mi 
semmit, csak hüsölni jöttünk ide a 

I fa alá.
De biz az a kérlelés csöppet se Iá- 

■ gyitolta meg az öreg ember szivét s a 
barom jómadár sikoltozva menekült ki a 

1 tiltott paradicsomból s amúgy istenigazá- 
i bán megnáspágoll tagjaikat tapogatva és 
! a fájdalomtól sziszegve, addig meg sem 
I álltak, rnig a nyomáson jo messze fütyü- 

részve ballagó drólostótot el nem érték.
Zaradnik Janó ismert alakja volt a 

szőlőhegyeknek es tanyáknak. Jól és ol­
csón dolgozott, azért szerették a gazdasz 
szunyok mindenütt.

— Hova szaladtok gyermekek 7 — 
— Kérdezte tőlük, amint hálta tekintve, 
meglátta a három lihegő fiút.

— Itt jártunk a Lotus bácsi szőle­
jében ; — válaszolta Bokor Bandi ; jól tar­
tott bennünket gyümölcscsel s arra kért, 
hogy ha meglátnánk valahol egy drótost, 

hát küldjük el hozzá tüstént; kilyukadt 
a bográcsa, azt kellene hamarosan meg- 
fenekelni. Magában pedig.hozzá gonpolta, 
hogy őket már az öreg úgyis megfe- 
nekelte.

— Csak siessen drótos bácsi! — tó- 
ditotta Boros Miska.

— Még azt is Ígérte az öreg Lótus, 
— füllentette hozzá Zana Ferko: hogy 
majd lesz ám pompás áldomás, bürge 
paprikás, meg jó bor is.

No hiszen Ziradnik Janónak sem 
kellett több szó. Nyomban visszafordult, 
és beállított az öreghez.

— Adj Isten gazduram! — köszön­
tötte Lótus bácsit, aki ugyancsak nagyot 
nézett, mikor a mosoly go képű drótost 
jneglatta.

— Mit keres kend itt? — förmedt 
rá nagy mérgesen. Mi ütött kendhez, hogy 
olyan jó kedvo van ?

— Hát az a három fin, bizonyosan 
valami diákok, akikkel itt a pusztában 
éppen most találkoztam, azt mondta ne­
kem, hogy a lyukas bográcsot kellene 
megfenekelni. Osztán lesz majd jó áldo­
más is, paprikás hús meg borocska. Az 
kell a tótotcskának. Hehehe !

Az öreget a guta kezdte kerülgetni.
— Eltakarodik kend inindjd.it! — 

Az öreg apjá gúnyolja kend ki, no 
engem !

A szegény Janó nevető gömbölj ü 
arca erre a nem várt feleletre egyszerre 
megújult s azt se tudta hirtelenében, 
hogyan hordja el az irhát.

(Folyt köv. 

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

inindjd.it
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ron is igen sok langshan. emdeni és 
pekingi baroinfitörzsek vétettek meg 
az állam részére. A cserekiosztás is 
folyamatos munka, évenként átlagosan 
500 nemes baromfit osztanak ki terv­
szerűséggel és rendszeresen. A jó tejelő 
tehenek kiosztása terén is terjeszkedik 
az egyesület. A kisperegi gazdáknak 
Högyészen szerezték be továbbtenyész- 
tésre az anyagot. A tejszövetkezetek 
térfoglalása aktuálissá tette a hús­
sertések tenyésztését. Az egyesület két 
községben yorkshirei fajtával tesz kí­
sérletet.

Az egyesület a kendertermelés 
ügyét felkarolta, egyelőre Glogovác, 
Nagyzerénd, Nagykamarás községek­
nek dolgoztatott ki mesterséges ked- 
deráztatókat. melyek terv szerint átlag 
4200 korona átlagos költséggel léte­
sülnének.

Általában nincs a gazdasági élet­
nek olyan reszlete, amelyet legalább 
anyaggyűjtéssel, vagy nézettisztázással 
ne szolgált volna. Itt rendszeres tevé­
kenységet látunk és azt, hogy a sike­
rek nem nyugvópontra, hanem újabb 
munkaterületekre késztetik ezt a mun­
kás egyesületet.

A másik egyesület, amelyet né­
hány szóval ismertetni akarunk, a 
szegedi. Ennek működése Szeged ha 
tárára terjed. I)e ez is úgy munka 
terület es a vezető emberek elé^ 
munkaszeretettel is rendelkeznek, csak 
az a baj, hogy ez a jóformán egészen 
mezőgazdaságot űző városban igen 
kevés az egyesületi tagok száma. 
Mindössze 153. így a munka anyagi 
eszközök utján lassú, sokkal többet 
tehetne, ha az egyesület tagjainak 
száma meghuszsorozódnék, az sem 
lenne sok. Azért az egyesületnek leg­
inkább a tagok gyűjtésére kell töre­
kedni.

Szeged területe 141*208 hold, 
melyből 68 308 hold szántóföld. A 
város 104.000 lakosából 40.000 ta­
nyán lakik és ott van állandó otthona. 
Legtöbb a kalászos termelés, de van 
12.000 hold homoki szőlője és mint­
egy 3000 holdon termel paprikát. A 
paprikatermelés értéké 2—3 millió 
korona. Általában a szegedi nép köny- 
nyen tanul, a gazdasági haladás iránt 
fogékony, erős kereskedelmi szellem­
mel párosul, baromfitenyésztése és 
vására, gyümölcstermelése es a mód, 
melylyel terményén túlad, élénken 
tanúsítják ezt.

Az egyesület munkásságát jellem­
zik a további adatok : A télén át 27 
gazdasági előadást tartott. Az egyesü­
let a maga költségvetése terhére négy 
gazdasági cseledet jutalmazott es a 
gazdanép valóban nagy ünneppé tette 
a munkások jutalmazását részvételével 
és örömével. Takarmány répa-magot 
is kiosztott az egyesület; a kisgazdák 
részére szántás versenyt rendezett, a 
paprika-betegség veszedelmére felhívta 
az illetékes körök figyelmét es maga 
is kísérleti telepet óhajt berendezni. 
400 korona jutalmat osztott ki azon 
kisgazdák között, akik a gyümölcs­
termelés terén sikert láttak ; ugyancsak 
ily jutalmakkal ösztönözte a lótenyésztő

Iket; a baromfitenyésztés javítására 
fajbaromfiakat osztott ki.

Mozgalmat indított, hogy a gazdák 
szőlőiket gledicsia helyett 
nyel ültessék körül s eperfacsemetéket 
osztat ki erre a célra. Szándéka pedig 
a selyemhernyó tenyésztésre rászok­
tatni a népet, amelynek a szegedi 
tanyákon határozott jövője van. Az 
egyesület jövő évi munkaprogrammjába 
sok üdvös dolgot fölvett és remélhető 
lég abból sokat meg is fog valósítani.

* Fordulat a válságban. Az Andrássy 
kabinetnek vége: a szombati kihallga­
tásnak ez az eredménye. Andrássy Gyula 
ékkor bejelentette a királynak, hogy nem 
sikerült neki az akadályokét leküzdeni 
és misszióját befejezettnek tekinti. Széli 
Kálmán ezt a fordulatot már csütörtökön 
jelezte és azt a tanácsot adta, hogy állít­
sanak inditferens kormányt az ország 
élére, mely csak a folyó állami szükség 
leteket intézi el é» amelyet ebben az 
összes pártok támogathatnak. A folyó 
szűk ségi u t ek k ép v ise 1 őházi t árgy aIásónak 
ideje alatt pedig folytathatják a pártközi 
egyezkedéseket s a korona és a nemzet 
között felmeiült ellentétek elsimítását.

Ez tetszett a királynak, aki meg­
kérte Andrássyt, hogy próbálja meg az 
ilyenféle átmenet megteremtésére a pár­
tokat megnyerni. Andrássy a királyi ké­
résnek engedett és tegnap megindította a 
tárgyalásokat ebben az irányban.

Andrássy rögtön megkezdte ez irány­
ban a tárgyalásokat Kossuthékkal és 
ezek — úgy látszik — eredményre is 
fognak vezetni. Az, átmeneti kabinet feje 
valószínűleg Daranvi lesz s a volt mi­
nisztérium egyetlenegy tagja sem fog 
benne részt ven ni.

SZÍNHÁZ.
I

Heti műsor:
Kedden: Bob herceg. Sáros sy Paula felléptével az 

Izr Nőegylet javara. (Bérletszünet)
Szerdán Hinify dalai Lakos Vilmácska, a hat éves 
világhírű kis táncművésznő vendégfelléptével. (Páratlan 

bérlet.)
Csütörtökön: Ördögűző huszártiszt. Lakos Vilmácska 

táncművésznő vendégfelleptével. (Páros bérlet.) 
Pénteken: Nani. Lakos Vilmácska tánemúvésznő ven­

dégfelléptével. (Félárak.)
Szombaton: Galathea Szerelmes levél Lakos Vil­

mácska táncművésznő vendégfelléptével. (Párat­
lan bérlet.)

Vasárnap: Piros bugyelláris Lakos Vilmácska tánc­
művésznő vendégfelléptével. (Páros bérlet.)

János vitéz helyett Diákelet. Va 
sárnap este a közönség legnagyobb része 

• a függöny felgördültével nem tudta ha­
marjában elgondolni, hogy miképp válto­
zott át a János vitéz a Diákélet: e? A 
darabváltozast későn és felületesen hoz­
ták a közönség tudomására Meg is ab- 
cugolták a Diákéletet, ami ritka dolog a 
kecskeméti színházban. A színészek hiába 
igyekeztek, a közönséget fel melegíteni 
nem tudták, végig hideg és kedvetlen 
maradt.

Hírek az országból.
= Megujhodott grófi család Takács 

Jenő máv. főmérnök, aki családjával együtt 
éveken át Celldömölkön lakott, teljes hi­
telességgel kimutatta, hogy családja egye­
nes és jogos leszármazója a régóta kihalt 
nak vélt Tolvaj grófi családnak. Okmá­
nyait a kabinetiroda felülvizsgálván, Ta­
kács Jenő és törvényes ivadékai jogot 
kaptak a Tolvaj névre, a grófi méltóság 
viselésére és a családi címer használatára.

= Japán rendelés az aradi waggon- 
gyárban. Az aradi waggon-gyár igáig dó­

ságát megkereste a japán kormány 300 
vasúti kocsi elkészítésére és szállítására 
vonatkozó ajánlat-tételre. Valószínűleg 
Mandzsúriában lesz a waggon >kra szük­
ség, mert a felszólítás széles nyomtáva 
kocsikról beszél, ilyeneket már csak az 
orosz vasút használ. Hogy awaggon-gyár 
a rendelést megkapja-e, nem bizonyos, 
de az a tény maga, hogy egy keletázsiai 
állam tudomást vesz Magyarországról és 
annak iparáról, bizonyára jelentékeny 
esemény.

NAPI HÍREK.
Farsangi naptár.

Február 25 A Dalárda dalestélye a Ke:eske- 
delini kaszinóban.

Február 26 Az Iparos Ifjak jelmezbálja 
Február 26 A Siketnémákat Gyamolitó Egye­

sület hangversenye a városi székház dísztermében.
Március 4 A Rongyos Egyesület tánccal egybe­

kötött tea-estélye
Március 4 Az Iparegyesulet farsangi mulatsága. 
Március 7 A Polgári Kör farsangi mulatsága.

Kecskemét, február 20

— A Nöegylet tea zsúrja. A Nőegy­
let tegnapi tea zsúrja fényesen sikerült. 
Természetes. Annyi ügybuzgósággal, annyi 
lelkosültséggel fognak a mi hölgyeink 
minden olyan munkához, melyekkel a 
szegények sorsát kívánják eiBhiieni, hogy 
arról el nem maradhat az Isten áldása. 
Az egyesület legelőkelőbb hölgyei, élükön 
a fáradhatatlan elnök nővel, Kada Elek né 
úrasszony nyal mitse tévesztettek szem 
(dől, hogy a Milleker-szálló éttermét zsú­
folásig megtöltő közönség jól érezze ma­
gát s igényei kielégítést nyerjenek. A 
bájos fiatal lánykák ellenállhatatlan ked­
vességgel kinálgatták a sokféle csemegét 
s folyt a jótékonyság angyalának erszé­
nyébe a bevétel. Aki résztvett a zsúron, 
csak kellemes emlékkel távozhatott onnan.

— Felolvasó ülés A Katona József 
kör pénteki felolvasó ülésének eredetileg 
megállapított s lapunk vasárnapi számá­
ban közölt tárgysorozatában változás állott 
elő. I)r. Kovács Pál jogakadémiai igaz­
gató betegsége miatt „Messze földön, ide­
genben* című szabad előadását e héten 
sem tarthatja meg. hanem helyette Hunig 
Manó joghallgató fog egy drámai költe­
ményt előadni.

— Elmaradt prédikáció Ilock János, 
az alsókerület képviselője, tegnapra hir­
detett egyházi beszédét, melyre a nagy­
templomban óriási közönség gyűlt össze, 
nem tartotta meg. A prédikáció elmaradá­
sának oka ismeletlen.

— Szavaló verseny. Az ev. rév. fő- 
gimn. önképzőköre ősi szokásához híven 
minden évben 11 korona jutalomban szokta 
részesíteni azt a főgimn. tanulót, aki a 
március 15 iki ünnepélyen a Talpra ma 
gyárt szavalja. A jutalomdij odaítélése 
szava lóverseny utján történik, amelyet 
tegnap tartott meg az önképzőkör. A sza­
valásra a kör tagjai közül ölen jelentkez­
tek és pedig : Beretvás Jenő, Kopa Gyula 
VIII., Szigelhy Károly EH., Gaál József 
VI. és Gallé Jenő V. oszt, tanulók, akik 
közül a dijat a tanári kar egyhangú ha­
tározata alapján Beretvás Jenő VIII. o. t. 
nyerte el.

— Helyettesítés Jobbágy Istvánnak, 
a kir. adóhivatal közbecsülésben álló hi- 
vatalfönökenek betegsége miatt a pénz­
tárnoki teendőket Horváth Antal ellenőr 
vette át, míg az ellenőri teendőkot Nagy 
Lajos kebelbeli adótiszt végzi.

— Az esküdtszék ára A törvényszék 
elnöke ma utalványozott ki az esküdt­
széki ülésszakban részt vett esküdlek ré­
szére összesen 1703 koronát. Ennyibe ko­
rültek a legutóbbi ciklus tárgyalásai.

— A Polgári Kör farsangja. A Pol­
gári Kör húshagyó kedden, március 7-éu 
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hangversenyükéi egybekötött farsangi i 
táncmulatságot rendez. A hangversenyen I 
szerepelnek : Ruzsinszky Ilona. Kiss Ist­
ván, Tormássv István rkapitány és a 
Kecskeméti Dalárda rendes férfi-négyese.

— A felegyhaza— mindszenti vasút 
A kiskunfélegyházii—mindszenti vasút 
érdekeltsége Félegyházán ülést tartott, 
melyre a kecskeméti városi tanács is hi 
vatalos volt Pusztaszer révén. A vasút 
keskeny nyomtávúnak van tervezve, oly 
módon, hogy annak fővonala a mindszenti 
révig vezetne, egy ága Pusztaszerig, 
még pedig vagy az iskolaépületig, vagy a 
Pallavicini birtokig. Minkét ágra külön- 
külön vonatok indíttatnának Félegyháza 
állomásáról. Elsőbbségi részvények nem 
jegyeztetnek, csak törzsrészvények.

— Az ellenzek lakomaja. A helybeli 
szövetkezett ellenzék szombaton este a 
Miilek er vendéglőben a megválasztott 
képviselők Hock János és Szappanos 
István tiszteletére bankettet rendezett. 
Vagy kétszázan vetlek részt, többen a 
vidékről is Beszédet mondtak Iványosi 
Szabó, Hock, Tömöri, Kada Elek és Wé- 
ber Ede.

— Kinevezés. A budapestvidéki m. 
kir. pénzügyigazgatóság Rankov József 
reáliskolai érettségit tett tanulót a hely 
beli királyi adóhivatalba díjtalan gyakor­
noknak nevezte ki.

— A sorozás elhalasztása. A hivata­
los lap a honvédelmi miniszter rendele 
tét közölte, amely tekintettel arra, hogy 
az 1905. évi ujoncjulalék törvényhozásilag 
meg nincsen megszavazva s így a sorozás 
a szokásos időben aligha lesz eszközöl­
hető, az állításnak az cx-lex állapotban 
miként való megtartásáról rendelkezik. A 
sorozó bizottságok március és április hó 
napban csak a hadkötelesek eltartásra 
szoruló férfi hozzátartozóinak kereset ke 
pességét vizsgálják meg, a hadkötelesek 
közül pedig cs ik azokat a magyar állam­
polgárokat, akik a tavalyi sorozáson va­
lami okból nem jelentek meg.

— Március 15. Máicus Idusát, a 
magyar szabadság es nemzeti szellem haj 
nalhasadásának dicső örömnapját az idén 
is a mull időkben szokásos kegyelettel és 
szeretettel ünnepli meg varosunk lakos­
sága. Az összes társaskörök, önképző­
körök ünnepélyeket tartanak, > közép­
iskolák növendékei már 'most készülődnek 
az ünnepségekre. A ref. főgimnázium if­
júsága a március 15 iki ünnepélyt ezúttal 
Jókai emlékének szenteli, annak műkö­
dését és érdemeit fogjak a felolvasások­
ban, ünnepi beszédekben és ódában mélt 
tátin. Az önképzőkör pályázatot is hirde 
tett március 15 ének emlékére Írandó 
emlék beszédre, vagy ódára, amelynek főleg 
Jókai költői működésére kell kiterjesz­
kednie. A pályázati határidőig, amely teg 
nap telt le, három pályamunka érkezett 
be. A nyertes emlék beszéd vagy óda szer­
zője 10 körömi jutalomban részesül.

— A tolvajok nyomában. Még élénk 
emlékezotében el mindenkinek, hogy Kar­
dos Antal törvényszéki bíró lakását a 
nyáron a család távolléte alatt feltörték 
és az összes értékes tárgyakat elvitték. 
A bűntett annál nagyobb izgalmat oko­
zott, mert nálunk eddigelé példátlan volt, 
a tetteseknek pedig teljesen nyoma ve­
szett. Kassáról értesítenek most bennün­
ket, hogy már nyomában vannak a betö­
rőknek, sőt az egyik le is van tartóz­
tatva. A gyanút tudniilik az keltette fel, 
hogy egyidejűleg Aradon, Kassán, Nagy­
váradon és Kolozsvárt is történtek egészen 
hasonló körülmények között végrehajtott 
betörések. Az egyik betörésből származó 
tárgyakat a bűntársak egyikénél meg is 
találták, aki beösinerte, hogy a betörése­
ket hárman hajtották végre, a másodiknak 
is tudják a nevét és nyomozzák, a har­
madik még teljesen ismeretien. Az ellő- 
Í)ott tárgyak legnagyobb része valószínű* 
eg elő fog kerülni.

— Az Alföld kutatása Befejezte a 
Magyar Földrajzi Társaság Balaton- 
I izottsága a Balaton kutatásait és annak 
gazdag eredményeit több köteti s műben 
tette közzé, úgy, hogy a külföld is hozzá 
térhessen. Most a Balaton bizottság Al­
földi bizottsággá alakul át és a nagyob 
bik Alföldet akarja alaposan m gismerni 
és megismertetni. E is évek munkája 
lesz, mint a Balatoné.

— Epizódok a tea zsürrol. A Nőegy 
lít tegnapi tea zsúrján valaki tévedésből 
elcserélt egy hosszú fekete női köpenyt, 
zsebeben egypar bélelt bőrkeztyü, egypár 
szövőit fekete keztyu volt. Szíveskedjék 
az illető azt Milleker Lajos úrhoz elkül­
deni. — Ugyancsak a tea zsúron elve­
szett egy szürke selyem gallérvédő ; meg­
találója kegyeskedjék szerkesztőségünk* 
ben jelentkezni.

— Öngyilkos leány. Boros Rozália 
20 esztendős cseléd leány ma reggel gaz­
dájának, Csősz József ipartestületi jegyző­
nek lakásán felakasztotta magát. Telté 

i nek oka ismeretlen.
— Vörhenyjarvány az iskolákban A 

| kistemplomléri és muszáji községi nép 
í iskolákban a tanulók között oly nagy 
• mérvben lepett föl a vörheny, hogy az 

iskolákat a tiszti főorvos rendeietc alap­
ján március hó 1-ig zárva tartják

— Talalt suba Anka Petor VI tized, 
60. sz. a kovács inas gazdája udvarán 
egy subát talált. Tulajdonosa átveheti a 
rendőrségen.

Halálos bosszú.
— Esküdtszeki tárgyalás —

Ujkécskén — úgy látszik — soha 
sém fogynak ki a gyilkosok, a gonosz­
tevők. Körülbelül öt éve, amióta az es­
küd Ibi róság városunkban működik, még 
nem múlt el esküdtszéki ciklus anélkül, 
hogy annak során egy kél, néha három 
magárul megtelt dkezett kécskei legény 
fölött ne mondtak volna Ítéletet. Hiaba a 
büntetőtörvény könyv szigorú rendelke­
zése;, ezek nem nyugodnak meg addig, 
míg csak tegyházba nem kerülnek. \ ásár, 
búcsú, bál ritkán múlik náluk el ember­
halál nélkül. A mai esküdtszéki tárgya­
lásnak is Uj-Kécske szolgáltatta az anya­
got. Három, . alig polyhedző állu fiatal 
legény : Zoboky László, Lovas Balázs és 
Horváth lm e állott a bírák előtt halált 
okozó testi sértéssel vádolva. Az. első 
kettőt az a bűn terhelte, hogy múlt évi 
október hó 30 án, jóformán minden ok 
nélkül, agyonverték cimborájukat : Terecs- 
kei János kécskei fiatal legényt; a har­
madik Horváth Imre pedig, mint bűn­
segéd volt vád alá helyezve. Az eset 
előzményei a követ kozok : Zoboky Lász­
lót kél évvel eze’őtt valami tanyai bálon 
tánc közben bicskával megszórták. Zoboky 
nem tudta biztosan megállapítani, hogy 
ki volt a tettes, de kezdettől fogva Te 
recskeire gyanakodott. Kereste is mindig 
az alkalmat, hogy a kölcsönt visszaad 
hassa, de a kedvező idő csak nem akart 
megérkezni. Múlt évi október hó 30 án 
este Tereeskei egyik legény pajtásával, 
Kasza Tóth Istvánnal a vásárról kifelé 
menőt Zobokyék tanyája előtt haladt el. 
Zoboky erre felbiztatla két cimboráját, 
Lovas Balázst és Horváth Imrét, azokkal 
együtt hatalmas dorongokat ragadva, 
T o r e c s k c i é k után siettek, rövidesen 
utolérték őket s ott az ut köze­
pén Zoboky és Lovas úgy összeverték a 
védtelen Terecskeit, hogy az még a hely­
színén meghalt. Zoboky még Kasza Tóth 
Istvá na is vágott egynéhányat, ő azon­
ban csak kisebb sérüléseket kapott, ame­
lyek húsz napon bőiül meggyógyultak. 
Horváth Imrében útközben felébredt a 
jobb érzés, meggondolta a dolgot s nem 
is bántotta egyiket sem. E tettük miatt 
kerültek a vádlottak padjára.

Az esküdtek Zobokyra és Lovasra 
vonatkozólag marasztaló verdiktet hoztak ; 
ez alapon a bíróság Zoboky Lászlót nyolc, 
évi, Lovas Balázst négy évi fegyházra 
ítélte, Horváth Imrét ellenben felmentette. 
Az itelvt ellen az összes felek semmiségi 
panaszszal éltek

ügyvédi iroda megnyitás.
Értesítem a t. jogkereső közön­

séget, hogy ügyvédi irodámat IV. 
tized. Nagykörősi-utcza 16. szám 
alatt megnyitottam.

Dr. Fekete László.

ki a gépkezelésben és javításban 
kellő jártassággal és érzékkel bir 

a nyári cséplési idényre 
mint gépész ajánlkozik. Czime a 

kiadóhivatalban megtudható.
3555—? 1

Ház kiadás.
Kecske m ét en, a sörházlak- 

tanya szomszédságában, újonnan 
épült szép, modern házamban egv 
MTBOLTHELYISÉG-KQ 
és lakás, külön-külön és együtt 
véve is kiadó. — Értekezni lehet 
velem (l)réher-sörraktárban.i

Dudvay Mihály
3521 —12 9 tulajdonossal.

ffcST Eg.v ügyes 
fűszeres-segéd 

azonnal alkalmazást nyer
Witz Gusztáv

3537 füszerkereskedésében. 0 4

Eladó szőlőkért
A czethali állomáson, a lajos- 

mizsei vasútvonalon, jó karban 
levő kis szőlőkért jó lakóházzal el­
látva eladó; — a tulajdonos beteg­
sége miatt azonnali átvételre ajánl- 
tatik. Bővebb értesítés lapunk ki­
adóhivatalában nyerhető. 3535 -«-4

Kiadó lakások.
VII. tized, Lovarda útcza 54. számú 

házamnál 4 ssobAa úri lakás mel­
lékhelyiséggel, a Katona József szülő 
házában útcsai lakás szép két 
na8Ty ssobával. mellékhelyiséggel, 
május 1-étől kiadó. 3551-4-2

Réthsy Peronos



4. óidul. KECSKEMÉTI LAPOK. 43 8?.

Steiner Mihály
tőrvsz. bejegyzett adás vételi vállalata.

A Czolner-kozon egy 896 négyszögöles sz< ló eladó.
A szolnoki közön egy ház eladó.
A Szcktoban egy 1 */f holdas szőlő eladó.
A Vacsi-hegyben egy 1680 négyszögöles szőlő eladó. 
Szarkasban 6 holdas birtok, melyből 2 hold szőlő, 

4 hold pedig szántóföld eladó.
A Szentlőrinci határban egy 70 holdas birtok eladó 
Katonatelepen egy 4 holdas birtok, melyből 1 es fél hold 

szóló eladó.
Az uj vasút mellett egy 3* « holdas szőlő eladó.
A VILik tizedben egy ház eladó
A Márta-hegyben egy holdas szőlő eladó
Czethalban egy 45 holdas birtok, melynek fele szántó, 

másik fele erdőföld eladó
A Mezei-útezán egy ház eladó
A Il ik tizedben egy gazdálkodónak alkalmas ház eladó. 
Szarkasban egy 4 holdas birtok eladó.
A Mánahegyben egy 1055 négyszögöles szóló eladó.
A Il ik tizedben egy ház olcsón eladó.
A Kőrosi-kuzon egy ház, kis szőlővel olcson eladó. 
Csődörben, az uj vonat mellett egy 13 holdas birtok 

•ladó.
A mezei, szolnoki vagy csongrádi-utczán egy kis ház 

meg etetik. 3439-?—44

o-St fillérért 
x».ixxd.exx jo’to’b fiszerizletcer. 

kapható.
Tessek ügyelni, hogy minden darabon rajta 
legyen a ncv 2882-150-136

a legjobb mosószappan.

Kiadó úri lakás.
A VII. tized. Katona József-utcza 

35 számú házban egy úri lakás kiadó. 
A lakás áll: 2 utczai és 2 udvari 
szobából, éléskamra, konyha, pin 
cze, ól és ha szükséges 3 lóra 
▼aló istálló is. Bővebb felvilágo­
sítást ad Balog Adolf. Versecz féle 
házban, a Nagykőrösi ésBudai-kis- 
vtcza sarok, IS. szám. 3534—6-4

Eladó szőlők.
A Haleszi dűlőben 2. szám 

alatt, továbbá a Csáktornyái- 
hegyben, a várostól 2 kilométernyi 
távolságra, Katona Gergely-féle 
szőlők kedvező feltételek mellett — 
azonnal eladók. — Értekezhetni a 
tulajdonos özv. Szemerey Zsig- 
mondnéval, Vörösmarty úteza 129. 
szám alatt. 3549- 6—2

két szobát, előszoba és konyhával 
ellátott földszinti utczai lakást, a 
Körösi-nagy utczában — Ajánlatokat 
özv MádyJánosné
3544 Körösi-nagyutcza4. szám. 3—2

Legújabb és legjobb háztartási

a Jőzsefaknai kőszén
úgy fűtéshez, mint főzéshez egyaránt 
kitűnő, mert szagtalan és salaknélkül ég 

el. Egy próbamegrendeléssel 
mindenki meggyőződhetik róla.
100 kilogramm házhoz szállítva
2 korona 40 fillér.

Főelárusito helye Kecskeméten:

ZILZER ADOLF-nál
Mezei- és Trombita-utcza sarkán.

Száraz tölgyfahasáb
méterölenként házhoz szállítva

29 koronáért kapható.
Ugyanott

Vágott tűzifa, porosz kőszén és buda­
pesti koksz legolcsóbb árak mellett.

Szőlőbirtokoinat, 
mely 1685 □•öl, két lakható uj cse­
repes épülettel, igen jó termő szőlő­
vel és nagy gyümölcsössel, vasút 
mellett fekszik, 3—12 évre bérbe 
adom, esetleg részletfizetésre is eladom 
elköltözés miatt. — Bővebbet 
Tehén utcza 268. sz. alatt. 3542-3-2

Kiadó űri lakások.
A Nagykőrösi-útcza 20. szám 

alatti Dékány féle ház első emeletén, 
egy négy szoba, üvegezett folyosó 
és igen kényelmes mellékhelyi­
ségekből ; továbbá egy öt szobából, 
erkélyből, zártfolyosó és egyéb 
mellékhelyiségekből álló lakás, 
f. évi május I töl kiadó. Értekezhetni 
■gyanott. 3515-12-7

Téglamester.
Ajánlkozom tégla mesternek szén­

nel, fával, szalmával égetni téglát. — 
Gyári téglamesteri állásra is pályázom. 
Kitűnő bizonyítványokkal rendelkezem.

Kelemen Mihály 
3546-3-2 Tégla-telep 40. sz.

Kiadó lakás.
Az l-sö tized. Festő úteza 247. 

számú házban, 2 utczai, 1 udvari és 
1 előszoba, konyha, éléskamra* 
fáskamra, pincze, padlás és mosó­
konyhából álló lakhelyiség, folyó évi 
május l-sö napjától kezdődőleg bérbe­
adandó. 3516—12—12

Van szerencsénk a t ez. 
közönség becses tudomására 
hozni, hogy az egész ország­
ban legjobbnak, legszebbnek 
es legkiadósabbnak általáno­
sán elismert
meszünknek 

kizárólagos elarusitásával 
vezerkepviselőn két

Verő Albert
Urat, (lakik Kecskemét, V-ik 
tized, Szolnoki-útcza 184. sz.) 
bíztuk meg, ki mészgyártmá- 
nyunkat, melynek waggonja 30 
köbmétert tartalmaz, az igen 
tisztelt közönségnek a leg­
olcsóbb árban fogja rendel­
kezésre bocsájtani.

A midőn tisztelettel kér­
jük, hogy Verő Albert vezer- 
képviselőnket, becses bizal­
mukkal megtisztelni szíves­
kedjenek, maradunk 

teljes tisztelettel:
Bihari Erdöipar és Mészégető

Részvénytársaság.
(Bihar Dobrest.)

Telefonszám 65. Telefonszám 65.
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

séget tisztelettel értesíteni, hogy V. tized. 
Szolnoki-útca 184. sz. alatti saját házamban 
egy építkezési- és tüzelő anyagok
W raktárát és irodáját 

Verő Albertezég 
alatt létesítettem.

Raktáramban állandóan nagyban és 
kicsinyben kapható : mész, czement. czement- 
gyártmányok. gypsz. asphalt, carbolineum. cserép, 
disztégla, keramit, cserépkályha, stb. — tűzifa 
és Szén előnyösen beszerezhető, mivel for­
rásaim a legelsőbbranguak, azon szeren­
csés helyzetiie vagyok, hogy a legkitűnőbb 
árut igen előnyös és olcsó árban árusíthatom, 
miről a nagyrabecsült közönség becses 
próbarendelésével meggyőződést szerezhet.

Főczélomnak fogom tartani, hogy 
becses bizalmukat szolid, pontos és szak­
szerű kiszogálással mielőbb magam részére 
megszerezzem és azt mindenkorra meg­
tartsam. — Árjegyzéssel szívesen szolgálok.

Teljes tisztelettel:
Verő Albert.

Telefonszám 65. Telefonszám 65.

Tisztelettel értesítjük 
Kecskemét város nagyérdemű 
közönségét, hogy sárga VÖ- 
rös. majszin és bőrszínű, ál­
talánosan jóhirnevű disztég- 
lánknak. alak és idomtéglánk­
nak. kétszer sajtolt pillértég­
lánknak, zománc-lapok es tég­
lánknak. Chamotte (tűzálló), 
téglánknak egyedelárusitásá- 
val. vezérképviselőnket

Verő Albert 
Urat bíztuk meg, tisztelettel 
kérjük tehát, hogy becses 
rendelésükkel Verő Albert úr­
hoz teljes bizalommal fordulni 
szíveskedjenek.

Teljes tisztelettel: 

István-Téglagyár Részvénytárs. 
Budapest.

3510—30—11

Nyomatott a kiadótulajdonos: Első Kecskeméti Hírlapkiadó- és Nyomda-Részvénytársasást nyomdájában. 190i




